

中考喜中状元花 更上层楼观朝霞

——合肥48中教育教学质量取得新突破

长期以来,合肥48中卓有成效地开展工作,无论是中考成绩、特色教育还是在教师专业成长等各个方面,学校都取得了令人瞩目的成绩。

中考中状元 ——教学质量新突破

本学期,48中继续克服诸多客观存在的困难,在包河区委区政府、区教体局的科学领导与大力支持下,教育教学质量在保持较高水平的同时,又取得了新的重大突破。在今年的中考中,合肥市中考状元花落48中,全市中考总分前十名,48中学子就有4人上榜(其中周

凯玥九门课六门考了满分,以775分的总成绩拿下第一名,喜中“状元”,而吴江姍姍则以总分第三名的成绩,获封“探花”)。这些优异的成绩,为学校赢得了更大声誉的同时,也为包河区迈向教育第一强区的目标做出了应有的贡献。

近年来,48中迎来了学校发展的新机遇,实现了多校区办学,办学规模不断扩大,教学质量逐

年攀升,呈现出一片生机勃勃的喜人景象。长期以来,48中在努力发展科技创新、排球运动等特色教育的同时,一贯坚持视教育教学质量为学校生命,坚持把教学工作作为学校的中心工作来抓,从而确保了历年的中考成绩皆位居全市前列。此次中考“状元”、“探花”皆出自48中,有力地振奋了学校全体上下继续献身教育事业的信心与决心。



史承灼校长与“状元”周凯玥(左)、“探花”吴江姍姍(右)合影

教育重特色 ——社团活动成果多

本学期,48中结合《实施体育、艺术2+1项目方案》,继续深化特色教育,各类学生社团组织积极开展活动,获得了累累硕果。

在3月份举行的合肥市第二十七届青少年科技创新大赛上,48中“科技创新社团”选送的7件作品全部获奖,其中吴英伟、庞州璇、李欣三名同学获得市一等奖;许泊宁、汪梦琪、孟兆懿三名同学获得市二等奖。特别值得庆贺的是,庞州璇、吴英伟两位同学代表合肥市参加4月份安徽省科技创新大赛,分别获得了省二等奖和省三等奖的好成绩。

在4月份举行的第四届合肥市青少年机器人竞赛上,48中“机器人社团”成绩优异,共获得两个一等奖、两个二等奖、两个三等奖。在5月份举行的第十二届安徽省青少年机器人竞赛上,队员们继续团结协作、敢于挑战,荣获创意工程项目一等奖1项,综合技能二等奖3项(其

中一项获得了代表安徽省参加在天津举行的全国电脑机器人大赛资格)、三等奖1项,FLL工程项目二等奖2项,机器人足球项目二等奖1项、三等奖1项。

另外,在合肥市第十二届中小学电脑作品制作评比中,48中获市一等奖2项,二等奖1项。在刚刚结束的合肥市第三届中小学器乐大赛上,48中的古筝合奏《战台风》获第一名。这是学校“古筝社团”继去年区、市此项比赛获一等奖后的再次折冠。

教师成长路 ——艰辛过后是成功

合肥48中一向注重对教师的锻炼和培养,本学期学校不断创新培养模式,取得了令人可喜的成绩。

师德建设——为了进一步加强48中的教师职业道德建设,学校于3月份在全校各校区开展了主题为“立德树人,教书育人”的师德师风建设活动。值得一提的是,学校在整个活动过程中,积极探索了新形势下的师德教育新方法、新途径;开展教

师志愿者服务队活动,加快师德建设步伐;当义务交通协管员,诠释师德的平凡与伟大;参加“万名党员服务日”活动,展现师德本色;参加江淮晨报家教指导公益活动,彰显师德价值。

中考研讨——今年是48中同肥西严店中学“结对校”、64中“共建校”相关工作进入关键时期的第二年。为了将48中对教育教学质量的执着追求与具体做法向“结对”“共建”学校进行辐射,同时也为了相互借鉴、取长补短,学校本学期举办了两次大型的中考复习研讨交流活动。活动除了与48中建立“结对”“共建”关系的学校前来参加以外,来自包河区教育教学管理协作二片所有学校,“史承灼名校长工作室”全体成员所在学校,宿州九中、宁国宁阳学校等省内知名学校,也纷纷受邀参加。活动先由48中各学科推荐的优秀青年教师进行中考复习课教学展示;展示课后则进行分学科的评课研讨。在临近中考的第二次研讨活动中,各校“名师”还分学科进行了中考复习专项讲座,众多富有毕业班教学经验的一线名师为中考复习献计献策,大家积极参与,获益良多。这样高水平研讨活动的开展,有力地锻炼了48中青年教师的教育教学能力,促进了他们的专业成长。

名师示范——作为一所有影响的名校,48中拥有一大批

学有专长的名师,诸如刘昌福、马跃、刘继宏、周蓓、金韵琴、林军、何军成等,他们或南下芜湖,或北上宿州、亳州,或坐镇合肥,进行了多场中考复习专场讲座并开展各类展示课教学,受到了各方热烈的欢迎。在这些身边“名师”的带动下,48中教师在开展常规教学的同时,还纷纷投入到教育教学研究中去,他们积极承担各类教学观摩课,积极撰写课堂教学反思,认真积累教学案例,撰写教学论文,努力向着成名成家的目标迈进。

辅导社团——近年来,48中的学生社团活动开展得有声有色,在学生取得丰硕成果的背后,一大批社团辅导老师也快速地成长了起来。比如陶桂花、褚玉光、胡江泰、管义国、夏君、何小燕、汪元渊等老师,他们借助各自负责的社团辅导工作,已经成为科技创新、电脑机器人、刊物编辑、器乐演奏等方面的“行家里手”。

教学评比——教学评比一向是锻炼教师的有效平台,本学期48中教师在各级各类教学评比中也颇有收获。日前,在包河区优秀电教学术作品评选活动

中,48中选送的18件教师作品全部获奖,其中一等奖10项,二等奖3项,三等奖5项。在刚刚结束的合肥市优质课评选(初赛)活动中,48中冯润华、敬小容两位老师分别获数学、化学学科一等奖,她们将代表包河区参加10月份的市级复赛(上课)争夺参加全省课堂教学优质课评选资格。通过鼓励教师参加各类教学评比,48中正不断涌现出一颗颗新的教坛明星。

本学期以来,48中取得的成绩有目共睹,然而学校并不满足于眼前的这些成绩,面对新的教育教学现状,学校还将进行一些工作上改进与加强,比如:坚持开展教师读书活动,继续在自愿的原则下,克服其与繁重教学工作之间的矛盾,努力将读书内化为教师自觉的精神追求;尽快成立旨在促进教师专业成长的“学科指导委员会”并积极开展工作;进一步完善并创新多校区的管理工作机制。“心若在,梦就在;看成败,人生豪迈”,相信在下一步的教育教学工作中,合肥48中一定会趋利避害,再创辉煌!

(尤良文)



管理经验交流会



小升初衔接教育研讨会



教师参加区党员志愿者服务



科技创新获奖



文学之梦在新竹文学社起飞